В МКОУ «СОШ№2» прошел турнир по футболу среди обучающихся 5-6 классов с целью повышения уровня физической подготовленности учащихся школы, сплочение классных коллективов в условиях спортивной борьбы, организации здорового активного отдыха ребят. 
В этих состязаниях каждому юному футболисту, естественно, предстояло проверить свою физическую и техническую готовность, тактическую смекалку, определить, над чем в дальнейшем предстоит еще поработать на тренировках. Безусловно, все это важно для совершенствования спортивного мастерства. И все же смысл соревнований по мини-футболу не только в этом. Каждая игра всегда приносит ее участникам массу ярких впечатлений.
Этот турнир не стал исключением. Болельщики смогли в полной мере оценить спортивное мастерство каждого из участников. Главный судья соревнований Абдужалиев Залимхан Артурович отметил командную игру ребят 6б класса, и волю к победе мальчишек 5а  класса. Особо хотелось бы сказать про болельщиков, которые каждую игру приходили на поле и поддерживали своих одноклассников..
В упорной и нелегкой борьбе победу одержали самые быстрые и  ловкие юноши 6б класса. Поздравляем ребят и желаем им   спортивных побед.
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